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nappal meghosszabbitiák. 

ielenleg külföldön tartózkodik, már- nak a nyilvánosság előtt való támoga- 
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UJBÓL MEGHOSSZABBITJÁK A a 
PARLAMENT ÜLEÉSSZAKÁT. Buka- 
restből jelentik: A kormány tagjai le- 

giérizstési árak: Temesvérot és vidéken hár
boz kérbezíkes 

hasvakiat ét let negyedévre i68 lel, félévve 30
0 ki, egész ésre 

ate ki -Kalföldön bavonkini *8 lel negyedévve fö 

ideni taztelaeiók és nyegdíjasok Det kedeszményi éleszzet 

hetetlennek tartják, hogy az összes . ; = s 

venviaslatokat a zalarent ápi hogy
 Kormniány a alka

rja hiusitaai a 

lis elsejéig elintézhetné és ezért való- 

szinü, hogy az ülésszakot ujabb nyolc ne
rmnuzeti paraszipá

ri népgyűlésénelk
k sikerét 

. Bukarest, március 17. lyezi a nemzeti parasztpárt nérpgyü- 

A GÖRÖG KATOLIKUSOK TILTA- A kamara tegnapi ülésén Popo- léseinek, mint eddig, a szabadság azon- 

KOZÁSA. Bukarestből jelentik: A vici Mihály tiltakozott, hogy Maniu ban nem jelentheti azt, hogy erősza- 

görög katolikus mozgailom vezető bi- ! külpolitikai interpellációjára nem sza- kosságok a is engedélyt ad. Felemliti 
ssagoni : u. ; 

zottsága tegnap este értekezletet tar- vazták meg a sürgősséget. Utána 

tott, amelyen tiltakoztak a kultusz- Pop-Cicio István panaszolta, hogy 

javaslat azon rendelkezése ellen, amely a Bukarest melletti községek lakóssá- 

a görög katolikus egyházat kisebbségi gát megakadályozzák a vasárnapi nép- 

egyháznak minősiti. Megállapitották, gyülésre való jövetelben. A szomsz- parasztok zárt sorokban vonuljanak 

hogy az alkotmánytörvény szerint a dos megyebelieket pedig vasutra sem vasárnap Bukarestbe, mert ott rend- 

görög katolikus egyház nemzeti egy- engedik szállni. kivüli dolgok fegnak történni. 

ház és igy joggal követelik a kormány- Tataresecu kijelenti, hogy a kor- Madgearu szerint ezt az utasi- 

hogy ambovitán két embert le kel- 

lete tartóztatni, mert az ottani nem- 

zeti parasztpárt amellett agitált, hogy 

tól, hogy a kultusztörvényjavaslatnak mány ugyanazt a szabadságot engedé- / tást, hogy tömött sorokban vonulja- 

0 ezt a sértő rendelkezését visszavonja. 

MAR A TÖBBETTANULÁS IS IR- 

REDENTIZMUS. Bukarestből jelen- 

tik: A közoktatásügyi miniszter kon- 

statálta, hogy egyes kisebbségi közép- 

........................-......... 

a 

nak a népgyülésre, azért adták, hogy 

a csendőrök ne akadályozhassák meg 

párthiveik megjelenését a gyülésen., 

Joanitescu D. kijelenti, hogy a 

kormány a faültetési ünnepélyt ie 

csak azért tüzte ki vasárnapra, hogy 

kevesebben jöhessenek el a nemzeti 

parasztpárt gyülésére. (Derültség). 

Anghelesenu miniszter rövid vá- 

lasza után áttért a kamara a- közép- 

iskolai reformról szóló javaslat tár- 

iskolákban a tanárok kölönösen a tör- Cuvaarfunl ig eze mtója lapj ának 

ténelem és földrajiz tanitásánál az 

anyagot Magyarországra Németor- 

szágra és Olaszországra vonatkozólag nyolc 
ERB 

bővebben adják elő, mint azt a tan- ; 

terv megszabja, Felhivta erre a körül- 

ményre az iskolatentartók figyelmét, 

mert a miniszter szerint ezzel titkos 

irredentizmust üznek. 

Bukarest, márc. 17. ehhez a kivételesen sulyos rend- 

A Cuvantul cimü lap megalakulása szabályhoz a kormánynak nem volt 

óta erős hangon birálta a kormány 

. i politikáját, ami liberális körökben ter- hatik hatáskörébe ilyen rendsza- 

BRIAND VEDI MAGYARORSZA- mészetszerüleg kellemetlen hatást bályok foganatositása. 

GOT. Párisból táviratozzák: Briand váltott ki. Legutóbb - amint erről i Argetoianu miniszter azon- 

külügyminiszter a mult éjjel megtar- beszámoltunk - a Cuvantul ismét ; 
nal válaszolt az interpellációra a kor- 

tott minisztertanácson beszámolt a támadta a kormányt és pedig azért, ; ; 

népszövetségi ülésszakról. A szent- mert a lap szerint a diákokat politi- mány nevében. Visszautasitotta Boilá- 

gotthardi üggyel kapcsolatban Briand Kai célokra akarja felhasználni. nak szerinte illetlen hangját, majd in- 

ama nézetének adott kifejezést, hogy a 
dokolta a kormány álláspontját a lap- 

gépfegyverek elavult tipusuak voltak betiltással kapcsolatban. Kijelentése 

és semmi pozitiv bizonyiték sem me- 
. 

. j . szerint a lap anarchisztikus fendenciát 

rült fel arra nézve, hogy a szállit- 
* , ; e 

mányt Magyarországnak szánták. 
övet és ezt a kormány nem türheti. 

A szenátus szószékéről figyelmezteti a . 

JORGA VÉGRE A PARLAMENTI- 
Cuvantult, hogyha a mostani nyolc 

BE KERÜLT. Bukarestből lei napi betiltás után is folytatja eddigi 

i , - á a kép- 
.43 . 

ztövatn tt k teemi aelol nek felfüggesztését, mert - ugymond- pelitikéiék n 

Jorga Miklós tanár volt, akit egy- ják - sajtószabadság nem jelentheti legközelebb két hétre tiltják be 

hangulag megválasztottak. Jorga, aki valamennyi anarchisztikus mozgalom- ! harmadik esetben egy hónapra, 

majd pedig végleg felfüggesztik 

a lap megjelenési jogát. 

A kormány ebben izgatást látott 

és tegnap nyole napra betiltotta a 

lap megjelenését. 

A lapbetiltás nemcsak ujságiró körök- 

ben, hanem a politikai pártokban is 

nagy feltünést keltett. Kormánykörök 

indokoltnak tartják a lap megjelenésé- 

tását. A Cuvantul visszaélt a szabad- 

sággal és irányzata alkalmas volt az nacovici a Cuvantul főszet- 

MINDENKI AKARJA És MEG- állami rend megbontására. Ezzel
 szem- kesztője egnap dtonetá kért a Té- 

SEM SIKERÜL. Genfből táviratozzák: ben ellenzéki körök a lap betiltását a 

A leszerelést előkészitő bizottsi = most 
kormány részéről jogtalannak mond- 

tartija ötödik ülésszakát. A bizottság- ják 

ban huszonnégy kormány képviselője 
ak 

vesz részt. Olyan államok, mint az ; é : 

Egyesült Államok, Oroszország és tul megjelenésének felfüggesztése szó- 

Törökország, amelyek nem tagjai a bakerült, amennyiben B o i 1l a Romu- 

Népszövetségnek, is elküldötték erre lusz szenátor meginterpellálta a kor- 

a nagyjelentőségü értekezletre képvi- mányt a betiltás ügyében. Kijelentett D u Vintila miniszterelnököt, Duca 

selőiket. te, hogy 

......
.... 
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eius 25-én érkezik haza. 

sabb fórumnál emeljen panaszt a lap 

betiltása miatt. Enacovici egyben kije- 

lentette, hogy pert indit a kormány el- 

len többmillió erejéig kártéritésért és 

személyszerint perbevonja Br a tia- 

A szenátus tegnapi ülésén a Cuvan- 

.
.
.
.
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joga, mert csak a biróságnak tartoz- 

genstanácstól, hogy ennél a legmaga 

belügyminisztert, A ng heleseceuj 

Csattan 

Macska 

Mesék az irógépről a szezon slágeroperettje 

ra való betiltása mitt 

hadügyminisztert és Popeseu tábor- 

nok hadtestparancsnokot. Az erre vo- 

natkozó ügyvédi felszólitó leveleket 

tegnap már el is küldötték. A lapbe- 

tiltás ügye a kamarában is szóbake- 

rült. Popovici Mihály jelentett 

be interpellációt a lap betiltása ügyé- 

ben. 

ANGOL TENGERÉSZTISZTEK LÁ- 
ZADÁSA. Londonból jelentik: A sajtó 
egy része azt a szenzációs hirt köz. 

hogy Malta kikötőjében az angol ten- 

gerésztisztek fellázadtak. Az alsóház 

éjszakai ülésén ebben az ügyben in- 

terpelláció is hangzott el. Az inter- 

pelláló képviselő hangsulyozta, hogy 

a Royal nevü hajón bajok vannak és 

felvilágositást kért. Később hire jött, 

hogy az angol csatahajóknak Maltá- 

ból való elindulása késedelmet szen- 
vedett, amennyiben vasárnap helyett 

hétfőn indultak el. Hirlik, hogy két 

magasrangu angol tengerésztiszt Gib- 

raltáron keresztül Angliába utazott. 

A vizsgálat kideritette, hogy a hajó- 

had késedelmes indulásának oka az 

volt, hogy több tiszt vonakodott a pPa 

rancsnokló tengernagynak engedel 

meskedni. Az illető tisztek haditör- 
vényszék elé kerülnek. 

; , i 

a csók nagy operett 

francia vigjáték 
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Hogyan járta meg 
Kulcsár Apollónia székely hajadon az udvarhelymegyei Bögöz kisköz- 

ségből a temesvári nagyvásárban a Gergely legénnyel 
Temesvár, március 17. 

Neve: Kulcsár Apollónia. Illető- 

sége: Bögöz, Udvarhelymegye. Szüle- 
tési éve: 1908. Családi állapota: haja- 
don. Foglalkozása: mindenes. Nagy 
bajban van Kulcsár Apollónia, aki 
két esztendő előtt jött Temesvárra 
szolgálni. Zsebkendőjét oda-odanyom- 

ja a szeméhez meg az orrához és köz- 
ben szipogva beszélli: 
- Kérem szépen, ugy volt, hogy fel- 

mondtam a Kleinné nagyságának áp- 
rilis elsejére. Nem azért, mert a hely 
rossz lett volna, hanem azért, mert 
ahajt már nagyon vágyakozok vissza 
a Székelyföldre és az édes szülém is 
irogatja a leveleket, hogy aszondja, 
Ápolka leányom, gyere haza, mert be- 
teges vagyok és vagy ki tudja, lát- 
lak-e még, ha soká elmaradozol. Hát 
felmondtam, kérem, április elsejére, 
hogy aztán hazamehessek és. még a 
husvéti szent ünnepek előtt otthon le- 
bessek. De, mert tegnap vót a nagy- 
vásár, gondoltam, kimegyek és veszek 
valamit, hogy ne kelljen üres kézzel 
hazaállitani Bögözre. Mikor ebéd után 
elkészültem a mosogatással, kértem a 

Kleinné nagyságát, hogy engedjen el 
a vásárra. El is engedett, mert mindé- 
tig jól bánt velem. Magammal vittem 
megspórolt pénzemet, kétezerszáz le- 
jet. Kimentem a vásárba és nézeget- 
tem a sátrakat. Elsőbbet végig akar- 
tam nézni mindent, hogy aztán hatá- 
rozzak, hogy mit vegyek. Ahogy ott 
nézdegélek, egyszerre csak megszólit 
egy nyalka fiatalember. Oszt bajsza is 
volt, mint otthon a székely legények- 

mnek. 

- Hová való vagy. hugám? - igy 
a legény hozzám. 
- Bögözi székely leány vagyok 

Udvarhelymegyéből, - mondtam erre 
én. 

= Nagyszerü, - mondja erre ő 
én meg csiki vagyok Felfaluról. Ka. 
tfolnai Gergely a nevem. 
- Az enyém meg Kulcsár Apolló- 

nia, - igy én. . 
- Elrre aztán nagyon összebarát- 

koztunk, hogy igy kifudódott, hogy 
mindketten székelyek vónaánk. Azt 
mondta a Gergely, hogy nézzünk küs- 
dég végig a vásárban. Jól van, mond- 
tam. Elmentünk a mézeskalácsosok s0- 
rára, ott tésztát vett a Gergely. Aztán 
elmentünk a hajóhintához. Azt mond- 
ta a Gergely, hogy üljünk fel. Én nem 
bántam. De, mikor fent állottunk a 
csónikban, Gergely az egyik végibe, 
én a másikba, igen rosszul tudtam a 
jobbik kezemmel fogni a rudat, mert 
fogni kellett a táskámat is, amelyik- 
ben a pénzem volt. Azt mondta a Ger- 
gely, hogy adjam neki oda, majd be- 
teszi a zsebibe. Be is tette. Hintázkod- 
tunk azután és nagyon jól mulattunk. 
Aztán, mikor elmentünk a fotográfus 
előtt, azt mondta a Gergely, hogy 
fényképeztessük le magunkat. 

- Nem én. - mondom, - a világ- 
ért sem, letörné az édes szülém a de- 
rekamat, ha megtudná, hogy legény- 
nyel vagyok egy képen. Még rosszra 
gondolna. 

- Hát nem erőltette a dolgot Ger- 
gely. Mikor aztán későre kezdett járni 
az idő, mondtam a Gergelynek, hogy 
most már bevásálok, osztán haza! Még 
mondtuk egymásnak, hogy vasárnap 
megest találkozunk a mozi előtt dél- 
után háromkor. Elmentünk egy laci- 
konyha előtt és azt mondta a Gergely: 
- Avpolka, te, ihatnánk ittend egy 

pohár sert. 

- Nem iszok én, - mondtam - 
mert nem leánynak való az. 

- Erre Gergely azt mondta, bemén 
egyedül, oszt várjak rá. Bément és 
vártam. Sokáig vártam, de nem gyütt. 
Mikor már egészen sötét lett, bemen- 
tem a csárdába és nem láttam ott a 
Gergelyt. Kérdeztem felőle a korcs- 
márost és azt mondta, hogy lehet, 
hogy a másik oldalon ment ki Mert 

vót ott hátul is egy ajtó. Erre az egész 
vásártéren kerestem a Gergelyt, de 
nem lelém. Már senki sem volt ott. 
Aztán beindultam a városba. Féltem 
a Klein nagyságától is, hogy leszid, 
mert már kilenc óra is elmult. Oszt 
jött egy rendőr és kérte a piros cédu- 
lámat. Mondom a piros cédulám a ri- 
dikülömben van. Hun a ridikül, mond. 
ja a rendőr. A Gergeilynél, mondom 
én. Szóból szó lett és a rendőr bého- 
zott a rendőrségre. Ítt köllött lenni 
egész éjszaka. Csak ültem. Behoztak 
még egy csomó lányt is, akik egész 
éjjel rondákat beszéltek. 
A rendőrségen megkérdezik Kul- 

csár Apollóniát, hogy feljelentést 
óhajt-e tenni az állitólagos Katolnai 
Gergely ellen? Dehogy is akar. Azt 

mondja, hogy vasárnap délután há- 
romkor találkoznak a mozi előtt, ott 
majd visszakapja a ridiküljét Ger- 
gelytől, aki a vásárban valószinüleg 
eltévedt tőle. Rendületlenül bizik ben- 
ne és hiába magyarázzák neki, hogy 
Gergely csaló szélhámos volt. 
- Nem lehet a. - mondja - szé- 

kely legény a! 

Közbe visszajön a rendőr, akit Kul- 
csár Apollónia szolgálati helyére 
küldtek. Kleinné nagysága igazolja 
Apolkát. A székely lány hazamegy. 
Alig várja azonban a vasárnapot. Sze- 
gény. milyen nagyot fog csalódni, 
amikor majd hiába várja a mozi előtt 
Katolnai Gergelyt. aki azóta az Apol- 
ka kétezerszáz leiével Isten tudja hol 
jár. k. e. 

e.......x..... 

Közös igazgatóság 
létesitésének tervével foglalkoznak a 

városi vállalatok részére 
Temesvár, március 17. 

Georgevici Lucián dr. főpol- 
gármester, aki - miként megirtuk - 
több napos bukaresti tartózkodás után 
haza érkezett, tegnap nyilatkozott ut- 
járól a Déli Hirlap munkatársának. 
Megkérdeztük a főpolgármestert, 
mennyiben felelnek meg a valóságnak 
azok a hirek, hogy a városi költségve- 
tésben a belügyminiszteriumban nagy 
törlések történtek. A főpolgármester a 
következő választ adta: 
- Mindössze lényegtelen változtatá- 

sok történtek a költségvetésben, de 
mélyrevágó törlések nem. 
A költségvetés semmiben nem kor- 
látozza a várost beruházási, épitési 
és kövezési terveinek keresztülvi- 
telében. 

Crasnaru vezérigazgató, aki a költ- 
ségvetésünket a legapróbb részletekre 
kiterjedően áttanulmányozta, kijelen- 
tette, hogy az példásan van megcsinál- 
va és mintául szolgálhat más városok 
részére. A belügyminiszteriumból sze- 
mélyesen vittem át a város költségve- 

ténik. Különben is ki kell jelentenem, 
hogy eddig csak két város költségve- 
tését hagyták jóvá, Bukarestét és Kra- 
jováét. A harmadik lesz Temesvár. 
Kérdésünkre azután a főpolgármes- 

ter elmondta, hogy Bukarestben érdek- 
lődött az iránt, mennyiben valósitható 
meg a városnak az a terve, hogy az 
összes városi vállalatokat adminisztrá- 
ció tekintetében egy közös igazgatóság 
alatt egyesiti és csak a technikai veze- 
tés legyen külön. 

- E tekintetben egyelőre minden a 
régi marad. Bukarest város vállalatai 
egy adminisztrációs igazgatóság alatt 
vannak ugyan, azonban az ezt szabá- 
lyozó törvény kizárólag a fővárosra 
vonatkozik. Közölték velem a belügy- 
miniszteriumban, hogy 
most dolgoznak egy törvényjavas- 
laton, amely a városok vállalatai- 
nak vezetésére vonatkozólag ujitá- 
sokat fog tartalmazni. 

Majd ennek a javaslatnak a törvény- 
erőre való emelkedése után fogjuk ezt 
a tervünket ujból elővenni. Addig a 

tését a legfőbb gazdasági bizottsághoz, 
amelytől a végleges jóváhagyás függ. ! 
Remélem, hogy ez hamarosan megtör- 

vállalatok, miként eddig, külön-külön 
adminisztrációs és teehnikai vezetés 
alatt maradnak. 

mem sx 
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A kommumnistál 
meg akarták zavarni az amerikai 

Kossuth-szobor leleplezési ünnepséget 
Newyork, március 16. 

A newyorki Kossuth szobor lelep- 
lezése március I5-én ment végbe. 
Az ünnepségen százötvenezer főnyi 
tömeg vett részt, amely a leleplezés 
pillanatában egetverő éljenzésben 
tört ki. Ugyanakkor ötvenegy ágyu- 
lövés is hangzott. Az első- beszédet 
Perényi Zsigmond báró mondta, 
aki Magyarország soha el nem muló 
háláját tolmácsolta Newvork városá- 
nak, amiért Kossuth Lajos emlékét 
szoborral tisztelte meg. 
- A szabadság apostolának szel- 

leméhez zarándokoltunk ide - mon- 
dotta, - hogy balsorsank közepette 
vigasztalást találjunk Az egész ma- 
gyar nemzetet képviseljük. Unokái 
vagyunkKossuth katonáinak. Kossuth 
emléke álló csillag a magyar égbol- 
ton. Annak idején nemcsak Kossuth 

Az AÁSVÁN 

szónoki varázsa ejtette lázba Ame- 
rikát, hanem az is, hogy Kossuth a 
szabadság ügyét képviselte. Ugyan- 
azokat az elveket vallotta Kossuth, 
mint annak idején a nagy Washington. 
Beszéde végén a magyar nemzet 
nevében koszorut helyezett az em- 
lékre. Utána Sipőcz polgármester tette 
le Budapest városának koszoruját. 
Azután egymásután tették le Newyork 
város, az amerikai magyarság és a 
különböző magyarországi városok 
koszoruit. Beszédeket mondottak még 
Walker newvorki főpolgármester, 
Széchenyi László gróf washing- 
toni magyar követ, O wWen szenátor 
és Sipőcz budapesti polgármester. 
Az ünnepség alatt a szobor tala pzatán 
két fiatal hölgy foglalt helyet, az egyik 
Miss Amerikának, a másik Miss Hun- 

! gáriának öltözve. A kemmunisták, 
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nagyobbára nők, zavart akartak tá- 
masztani, azonban eredménytelenül, 
Az amerikai lakosság mindenütt na 
rokonszenvvel fogadta a magyarokat. A nevwyoki Kossuth-szobor lelep- 

kapcsolatosan 
tö 

lezési ünnepségével 
Budapesten a magyarság nagy 
megben vonult ki a városligetbe 
Washington György szobrához. Az 
ünnepélyen résztvett Buttler Wri ght amerikai követ és az amerikai kolónia 

nagy beszéd kiséretében koszorut helyezett Washington szobrára. 
..... e................ 

Temesváriügyvéd 
felségsértési pere a hadbiróság 

előtt 

Temesvár, március 17. 
A temesvári hadhirósás tegnap tár- 

gyalta Alexa 
ügyvéd felségsértési ügyet.. 
ügyében két hónap előtt 

évi börtönre és huszezer Iei vónzbir- 
ságra itélte. Alexa kérvényt nyujtott 
be, amelyben az itélet megssmmisité- 
sét és uj tárgyalás megtariásút kérte. 
A kérvénynek a hadbiróság helyt 
adott és tegnap tárgyalták le az ügyet. 
Alexa János drt azzal vádoltók, hogy 
1925 junius harmincadikán a gyárváro- 
si Coronini-téren levő vendéglőben sér- 
tő kifejezést tett a királyi család egyik 
tagiára. Alexa kihallgatása során azt 
vallotta, hogy az inkriminált kifejezést 
nem a román királyi családra, hanem 
egy külföldön élő volt uralkodóra ér- 
tette. A tanuk kihallgatása után Pan- 
telli kapitány, katonai ügyész kö- 
zel egy órás vádbeszédben 4 vádlott 
szigoru megbüntetését kérte, miután 
igazoltnak látta a felségsértést. Bru- 
dariu Adrián és Murareseu Vi 
chentie dr. védőbeszédei délelőtt tiz 
órától délután két óráig tartottakk A 
hadbiróság 3.2 szavazatarányban 
Alexát bünösnek találta és ezért tiz- 
ezer lei pénzbirságra itélte. 

Turda, Piata Mihai Viteazul Nr. 33. 
Felvesz kölcsönösségen alapuló bizto- 

sitásokat halálesetre. 
Lei 100.000.- erejéig 

18-79 éves korhatárig orvosi vizsgá- 
lat nélkül csekély tagsági dij mellett 
(1000.- Lei tagsági dij, 10) Lei hoz- 
zájárulás, 1400 tagból álló csoport). 

Mielőtt biztositást kötne, érdeklődjön 
társaságunk, erkölcsi és anyagi ga- 
ranciajáról. 
Megbizható ügynököket magas 

jutalékra és fixre felveszüönk. 8001 

El a 

A Gyárváros központjában, a 
legszebb helyen, ujonnan épülő 
4 modern, emeleti 

3 szotás lahás 
október vagy movember 1-e 

kiadó. 

Ajánlatokat Nem rekvirál- 
ható" jelige alatt a kiadóhivatal 
továbbit. 707 

is. Ripka Ferenc dr. főpo gármester 

ános dr. tomesvári 

Alexa 
már itélve. 

zett a hadbiróság és távollátóben egy 



az 1. lakkozott tubusban. 

Karánsebes, márc. 16. 

Életbevágó dolgokat kulisszák mö- 

gött intéznek el. Innen van azután, 

hogy régóta meglévő intézmények 

máról holnapra megszünnek, vagy 

oly átalakitást szenvednek, hogy az 

érdekelteknek hajaszála mered az ég- 

nek. Innen a panaszok, perek légiója, 

az ügymenetnek oly visszavetése, meg- 

lassudása, amit más országok lakói el 

sem tudnak hinni, 

Ilyen eset például a karánsebesi 

törvényszék esete, amellyel nem- 

csak kuriózum gyanánt, hanem 

egy egész megye közérdeke szem- 

pontjából érdemes foglalkozni. 

Karánsebes nem évszázados, hanem 

több évezredes város. Stratégiai fek- 

vését már a rómaiak felismerték s 

vársánceal látták el, melynek nyomai 

ma is látszanak. Még nagyobb jelen- 

tőséget nyert Karánsebes a török hó- 

doltság idején, valamint a törökök ki- 

üzetése után a törökök elleni szom- 

szégsági védekezéskor. A passaroviczi 

béke után Karánsebes a katonailag 

szervezett határőrvidéki központja lett 

s az itt lakó családok utódai, a grani- 

esárok a régi határőrvidék polgárosi- 

tásakor az ősök érdemeire való tekin- 

tettel a kincstári erdőségek felerészét 

osztatlan tulajdonul kapták s e ren- 

geteg terület, körülbelül 250.000 hold, 

máig jogi különállást foglal el s a 

Karánsebesi vagyonközség néven ál- 

talánosan ismeretes. 

Karánsebes általánosan ugy isme- 

retes, mint a granicsárok fővárosa, 

mely egyuttal a századokon át fen- 

álló Szörénymegye központja volt, 

s mint ilyen a megyei biráskodást 

gyakorolta, 

majd a biróságok szervezésekor ön- 

álló törvényszéket kapott. Ennek léte 

a magyar időkben akkor sem volt ve- 

szélyeztetve, amikor Szörénymegye 

Krassómegyébe olvasztódott bele. Jött 

azonban a román imperium s a sok 

évezredes város fölé néhány kis-király 

hirtelen a legnagyobb veszedelmek 

áradatát zuditotta. Karánsebes sze- 

rencsétlenségére Cornean Péter dr. 

volt oravicai ügyvéd lett prefektus. 

Cornean dr. rájött arra, hogy sokkal 

kényelmesebb neki, ha Oravicán pre- 

fektus, mintha Lugoson kell állan- 

dóan laknia. A közigazgatási kerüle- 

tek uj beosztásakor tehát az iránt in- 

itott akciót, hogy a Lugos mellett 

megállapitandó uj megyeszékhely ne 

Karánsebes, hanem Oravica legyen. 

Az akciót eleinte senkisem vette ko- 

molyan, Karánsebesen mosolyogtak 

az emberek, mikor hire ment. mire ké- 

szülnek. 

A granicsárok fővárosa 
mely évszázadokon keresztül megye- 

székhely volt, kicsinyes politikai szem- 

pontok miaitt elveszti minden jelentő- 
ségét és falusi nivóra sülyed 

Oravica ugyanis topografiailag 

teliesen elzárt nagy község volt, 

egyetlen óriási hossza utcával, a 

hova megyei hivatalokat elhelyez- 

ni nem lehetett 

s még épitkezési lehetőség sem igen 

van helyhiány miatt. Cornean ádr. 

azonban olyan jelentést tett, hogy 

lakhelyiség van bőven s olyan ügye- 

sen operáltak, hogy egy szép napon 

Karánsebes arra ébredt, hogy évezre- 

des megyei központi igényétől elesett 

s Oravica lett az uj megye székhelye. 

Ez a bukaresti intézkedés azután meg- 

inditotta a lavinát. A regati rendszer 

szerint a törvényszékek a megyei 

székhelyen vannak rendszeresitve. Mi- 

után az uj rendezés Lugost nagyon 

háttérbe helyezte, a lugosiak, hogy 

kárpótlást kapjanak, követelni kezd- 

ték a Karánsebesi törvényszék meg- 

szüntetését s az igy szabaddá vált te: ! 

rületeknek a lugosi törvényszékhez 

törődnek. való csatolását. 

3. oldal 

Saig alodonttal 
waló mindennapi 
fogápolás adfriss 

egészségel. 

E mozgalom uj veszélyt hozott Ka- 

ránsebesre. Lugos protektorai egye- 

sülve Oravica embereivel Bukarest- 

ben akcióba léptek s müködésük ered- 

ményekép 

a kormány azzal az ideával fog- 

lalkozik, hogy a törvény szósze- 

rinti szövege alapján a karánse- 

besi törvényszéket megszüntesse. 

Ez akció első sikeréül a karánsebesi 

törvényszéknél megvolt két szekció 

egyikét Oravicára helyezték át s a na- 

pokban jött az intézkedés az igazság- 

ügyminiszteriumtól a törvényszéki 

második szekciónak Oravicára való 

áthelyezése iránt. 

Hogy azután Oravicán milyen le- 

hetetlen helyzetek állanak elő, hogy 

egész vidékek lesznek megnyomeoritva, 

mert egy nap helyett 3-4 napnyi ut 

után juthatnak Oravieára, s Oravicán 

a hivatalok tulzsufoltság miatt alig 

tudnak müködni, azzal ugyan keveset 

Tűz a szinházban 
melyet a rendező vigyázatlansága okozott 

Kisenev, március 17. 

A kisenevi nemzeti szinházban teg- 

nap este a rendező vigyázatlansága 

folytán tüz keletkezett az előadás meg- 

kezdése előtt. Miután a nézőtér zsufo- 
lásig megtelt, a tüz könnyen végze- 

tessé válhatott volna. Mielőtt a füg- 

göny felgördült, a rendező a szinpadot, 

amely gyönyörü havas tájat ábrázolt, 

le akarta fényképezni. Amikor a mag- 

nezium kigyulladt, egy szikra a köny- 

nyü anyagból készült diszletekre pat- 

tant és a következő pillanatban az 

egész szinpad lángokban állott. Őriási 

izgalom vett erőt ugy a szinészeken, 

mint pedig a nézőközönségen és min- 

denki sietve menekülni igyekezett. Me- 

nekülés közben a nézők közül többen 
elestek, az utánuk következők végig- 

tapostak rajtuk ugy, hogy sulyos bel- 
ső sérüléseket szenvedek. A könnyü 

diszletek rövid idő alatt elégtek ugy, 

hogy a tüz elhamvadt, mielőtt még a 

segitségül hivott tüzoltóság megérke- 
zett volna. A nagy ijedtségen kivül 

komolyabb baj nem történt és a kár 
jelentéktelen. 

anassa......maanamaonasezammmassassmesesemasssemeszmazaaa. 

Árulónak neveztek 
egy ügyvédet, meri megbontotta a 
kisebbségi választók egységét 

Temesvár, március 17. 

A jugoszláviai képviselőválasztások 

epilogusa került tegnap a temesvári 

biróság elé. Teleg ut János dr. a 

temesvári állami bakterologiai intézet 

igazgatója, közvetlenül a választások 

után cikket irt az egyik temesvári ro- 

mán lapban, amelyben Jianu Já- 

nos dr. volt alibunári, jelenleg oravi- 

cai ügyvédet azzal vádolta, hogy el- 

árulta a jugoszláviai románság ügyét. 

Később a Lloyd-soron szembetalálko- 

zott Telegut Jianuval és a következő- 
ket mondotta neki: 
- Áruló! Kém! 

Jianu rágalmazásért feljelentést tett 

Telegut ellen. A feljelentés iránt a 

bánsági románság köreiben általános 
érdeklődés nyilvánult meg és tegnap 
zsufolt teremben tárgyalták az ügyet. 

Az első tárgyalás során Telegut a bi- 

zonyitási ejlárás elrendelését kérte. 
aminek a biróság helyt is adott. Tele- 
gut igazolni kivánta. hogy 

Jianu beavatkozása eredményezte, 

hogy a jugoszláviai román párt 

sorai a választáson felbomlottak 

és egyetlen jelöltjét nem sikerült a 

szkupstinába hozni. 
A tegnapi tárgyaláson kihallgatta a 

biróság La c a t u s Kornél drt, aki 

kijelentette, hogy csak hallomásból 

tud Jianu tevékenységéről. A szenzá- 

ció erejével hatott B u t o arc a Sa- 

sa, a jugoszláviai román párt főtitká- 

rának vallomása, aki kifejtette, hogy 

Jianu közvetlenül a választások előtt 

Jugoszláviába érkezett. Először a de- 
mokratákkal próbált lepaktálni, utóbb 
pedig kétszázötvenezer dinárért eladta 

magát a radikális pártnak. A paktum 
következményeképpen röpcédulákat 

szerkesztett, amelyekben két stróh- 
mannja által felszólitotta az ottani ro- 

mánságot, hogy a radikálisokra sza- 
vazzon. Több mint egy óra hosszat tar- 

tó vallomását a következőképpen fe- 
jezte be: 

jelentette, hogy fentartja 

- Jianu dr. ténykedéséből azt a 
meggyőződésemet meritettem, hogy a 
jugoszláviai románság árulója. 
Ezzel a bizonyiítási eljárás befejezést 

nyert és utána Bottez Demeter 
ügyvéd mondotta el vádbeszédét, kér- 
ve Telegut János dr. megbüntetését. 
Cimponeriu Virgil ezzel szem- 
ben hivatkozott arra, hogy Jianu mint 
román állampolgár beavatkozott a ju- 
goszláv választásokba, mint román ál- 
lampolgár jugoszláv utlevéllel utazott, 
de ugyanakkor román utlevele is volt. 
Illetéktelenül avatkozott a jugoszláv 
választásokba, megbontotta a román- 
ság sorait és mindezt anyagi előnyö- 
kért tette. Kéri Telegut felmentését. 
A zárszó jogzán Telegut János dr. 

mondotta el mindvégig izgatott és 
szenvedélyes hangon védekezését. Ki- 

állítását. 
Jianu a jugoszláviai románság ügyé- 
nek árulója. A román választókat nem 
engedték az urnához, másrészt hétezer 
szavazatot megsemmisitettek és két. 
ezer szavazaton mult, hogy két képvi- 
selőt nem hozott a szkupstinába. 
Jianu dr. magatartása okozta, hogy 
a jugoszláv parlamentben egyetlen 
román képviselő sem foglal helyet. 
Minden jóérzésü román megbélyeg- 
zi eljárását. 

Jogosan használta az áruló kifejezést. 
Ezután Fiala Kálmán dr. kihirdette 
az itéletet, amely szerint Telegut Já- 
nos drt rágalmazásban vétkesnek ta- 
lálja és ezért tizezer lei fő és kétezer 
les mellékbüntetésre itéli, az itélet vég- 
rehajtását azonban felfüggeszti. Az 
indokolás szerint Telegut dr. állitásait 
nem tudta igazolni. Telegut az itélet 

ellen a törvényszékhez felebbezett. 

Hasmeiszés 
ulján akart közeledni 

Iisienhez 

Budapest, március lő. 

Lilisics Lipót harminchárom 
esztendős bádogossegéd igen különös 
életet élt. Ismerősei hóbortos termé- 
szetű embernek ismerték. Filozófiai 
könyveket olvasott, foglalkozott spiri- 
tizmussal, azonkivül különböző vallá- 
sos könyveket tanulmányozott egyre. 
Nemrég belépett az Üdv Hadseregébe 
és minden ismerősét a javulás utjára 
igyekezett tériteni. Tegnap a lakásán 
egy éles beretvával felmetszette a 
hasát, azonkivül testének egyes részeit 
is levágta. A házbeliek találtak rá. 
Eszméletlen állapotban feküdt és kö- 
rülötte nagy vértócsa volt. Asztalán 
ceruzával irott pár szavas cédulát 
találtak ezzel a szöveggel: 
- Ne higyjék, hogy öngyilkossági 

szándékból követtem el azt, amit 
tettem. Vallásos ember vagyok és 
tudom, hogy az embernek nem sza- 
bad öngyikosságot elkövetni. Azon- 
ban az önsanyargatás Isten előtt 
kedves és az embereknek az Istenhez 
való teljes megtérést önsanyargatással 
kell kezdeni. Amit tettem, azt vallási 
szempontból cselekedtem. 

Lilics Lipótot a mentők életveszélyes 
sérülésekkel a kórházba szállitották, 



oldai 

Lányok 
legbiztatóbb 

hó, 

Apró, finom, kicsi pihékben 

szépségének ápolója. 

szüzfehér márciusi üdvözöllek. 

kezdtél 

szálldogálni lefelé az egek magasából, 

lassan, félve, bátortalanul jöttél, mert 

arra gondoltál, hogy lehullva a föld- 

belőled piszkos, 

csak hulltál- 

re, elolvadsz és lesz 

feketés sár. De azért 

hulldogáltál lefelé. mert tudtad, hogy 

nem minden egyszál pihédnek jut ki 

ez a mostoha sors. Tudtad, hogy na- 

gyon sok fogja fehér diszbe öltöztetni 

fudtad, 

pelyhed, 

a kivirágzásra váró fákait. 

hogy nagyon sok pihéd, 

amely leesik a hegyekre, rétekre, me- 

zőkre, tetőkre, ott a természet csodás 

ügyességü keze által takaróvá szövő- 

dik. De tudtad jól azt is, hogy lészen 

számos olyan pihéd, melyeket ártat- 

lan, kecses, liliomalaku leánykacsók 

gyüjtenek egybe, hogy megfürösszék 

bennük hamvas orcáikat. És, val- 

lem -, te márciusi hó, valamennyi 

pihéd abban a reményben ereszkedett 

el a menybolt pereméről, 

boldog társai között lesz, amelyek rá- 

hogy 

hogy ama 

kerülnek a szép leányarcokra, 

még szebbé tegyék azokat. 

Hullott, hullott, szitált a szép fe- 

nér márciusi hó és a leányok sietve 

meleg szobából, bujtak ki a hogy 

mentől többet gyüjtsenek össze be- 

lőle. 

olvad! Mert, hej, amilyen csodahatásu 

ez a 

minden 

Puhává 

életü is. De biztos óvszer 

szeplő, minden kiütés ellen. 

teszi az arcbőrt, lággyá, mint a bár- 

sony, csillogóvá, mint a selyem, viru- 

mint a rózsa 

mint a nyári hajnalhasadás. Sietve 

siettek a leányok gyüjteni a márciusi 

lóva. 

havat. hogy megmosakodjanak benne 

és mindegyikük egy-egy tündér Ilo- 

nává váljék! Rajta. rajta. lányok, ha- 

mar, hamar! Használjátok ki a rövid 

időt, amig a márciusi hó mutatkozik. 

És aztán várjátok, várjátok Árgirus 

királyfit, amelynek mindegyitökért el 

kell jönnie. És ha eljön szivetek ifja. 
lelketek királya, aki azt mondja. hogy 

az ő válaztottja a legszebb a világon, 
legyetek meggyőződve mindnyájan, 

hogy azért talál benneteket a legszeb- 

beknek, mert a frissen hullott már- 

ciusi hóban mosakodtatok. 

Tessék, egyszerre kibuktam a han- 

gulatból. Kizökkentem belőle. Az ab- 

lakom alatt két paraszti ember be- 

szélget. Mondja az egyik: 

- No, egye meg a fene! Minek köll 

lenni ennek a hónak ilyenkor már- 

cius közepe után? Szántani, vetni kéne 

és, ihun la, nem lehet a hó miatt! A 

teremtésit a rusnya havának! 

Még tovább is dörmögött a bácsi. 

Szerettenn volna visszakerülni ez 

előbbi hangulatba,. de nem lehetett, 

Ugy elmult az ihlet, akár a márciusi 

hó. 

Én. 

- Ax udvari miniszter tanácskozása 

Bratianuval. Bukarestből jelentik: 

Hiottu udvari miniszter tegnap fel- 

kereste Bratianu Vintila 

terelnököt. akivel hosszasan tanácsko- 

zott. A tárgyalások anyagából semmi- 

minisz- 

sem szivárgott ki. 

- A külügyminiszter hazaté- 
rése. Genífből jelentik: Titulescu kül. 
ügyminiszter március végén tér vissza 
Bukarestbe. 

márciusi hó, éppen olyan rövid 

és mosolygóssá, 

Gyorsan, gyorsan, mig el nem 

- A berlini követség ui föőtitkára. 

Bukarestből jelentik: Duiliu Zamfi- 

külügyminiszteri sajtó- 

berlini követség 

rescut, a 

osztály 

főtitkárává 

igazgatóját a 

- A nemzeti paraszipárt és a szeziz- 

listák tanácskozása. Bukarestből jelen- 

tik: 

jelennek szocialistapárt vezetői, 

hogy megállapitsák, a vasárnapi nagy 

gyülésen kik lesznek a szocialistapárt 

szónokai. Valószinünek tartják, hogy 

a nagygyülésen Flueras, Petrescu, Ju- 

manca, Moscovici és Cristescu fognak 

felszólalni a szocialistapárt részéről. 

Beneczur özvegye meghalt. Buda- 

pestről táviratozzák: Benczur Gyu- 

lának a nagy magyar festőmüvész- 

nek özvegye hosszas szenvedés után 

tegnap meghalt. 

Az oceceánrepülés nujabb áldozata. 

Newyorkból táviratozzák: Jelentettük, 
hogy Hinekliff amerikai repülő a leg- 

nagyobb hóviharban nekivágott az 

oceán átrepülésének. Azóta azonban 

életjelt nem adott magáról. A Maine 

állambeli Old Orchadból érkezett leg- 
ujabb jelentés szerint a hullámverés 

egy sárgára festett repülőgép ron- 

csait vetette partra. Hinckliff gépe is 

sárngára volt festve és igen valószinü, 
hogy a partravetett géproncsok a sze- 

vencsétlenül járt repülő gépéből szár- 

maznak. 

- Láncon tartotta fiát. Egerből je- 

lentik: G ul y á s András gazdálkodó 

fia 1910-ben idegbetegségbe, majd té- 

bolyba esett. Egy évig kórházban ke- 

zelték a fiut, aztán az apja hazavitte 

és azóta senki nem látta. Tavaly hire 

járt, hogy Gulyás András a fiát az is- 

tállóban megláncolva tartja iörről 

hallott a hatóság is, vizsgálatot indi- 

tfott, amely a vádat beigazoltnak talál- 

ta. Gulyást személyes szabadság meg- 

sértése cimén az egri törvényszék per- 

be fogta, de a tárgyalás felmentéssel 

végződött. A budapesti itelőtábla azon- 

ban hat hónapi fogházra itólte Gulyás 

Andrást, aki azzal védekezett, hogy 
fiát azért kellett láncon tartania, mert 

dühöngött és félő volt, hogy magában 
és másokban kárt tesz. 

A bencegő őrmester bolend. Buda- 

pestről jelentik: Megirtuk annak ide- 

jén, hogy Vajka Jenő volt törzsőr- 

mester azt állitotta magáról, hogy a 

román csapatoknak Budapesten való 

tartózkodáskor egy román század élén 

elfoglalta a Margit-köruti katonai fog- 

házat és ezért jutalmul századossá ne- 

vezték ki. Vajka ellen ezen az alapon 

hütlenség miatt megindult az eljárás. 

A vizsgálat azonban kideritette, hogy 

Vajka állitásai alaptalanok és bebizo- 

nyosodott róla az is, hogy elmebeteg. 
- Kiraboltak egy budapesti postahi- 

vatalt. Budapestről jelentik: Az elmult 

éijjel ismeretlen tettesek kirabolták a 

Wurm-utcai postahivatalt. A betörők 

felfeszitették a páncél szekrényeket, 

négyezer pengőt és postaértékeket lop- 

tak el. A rendőrségnek az a feltevése, 

hogy a körülményekkel teljesen isme- 
rős egyének követték el a betörést. 

- Szökött rab női ruhában. 
Lyonból táviratozzák: Furcsa eset 
adódott tegnap elő Lyonban. A fog- 
házból egy rabot vezettek a törvény- 
szék elé, ahol tárgyalása volt. A rab 
azonban utközben megszökött az őt 
kisérő fegyőrtől. A nagy tömegben 
sikerült egérutat nyernie. Egyenesen 
hazarohant, női ruhát vett fel és beült 
a moziba. A mozi közönségének azon- 
ban feltünt a nőiruhás egyén férfias 
magatartása, ráismertek és ujra be- 
kisérték a fogházba. 

Ma délelőt: Maniu lakásán mer- 

- Szenzációs agyoperáció. Bu- 
I dapestről jelentik: Egy Kovács 
Zoltán nevü kisfiu revolverrel játszott. 
A iegyver elsült, a golyó a gyermek 
koponyájába hatolt és az agyban állott 
meg. Bakay professzor személye- 
sen operálta meg a fiut és sikerült a 
golyót az agyból eltávolitani. A mü- 
tét küföldi sebészi körökben is óriási 
leltünést kelt. 
- Vásári tolvajokat fogtak. Ros- 

tás Róza negyven éves cigányasz- 
szony, aki ismert zsebtolvajnő, az or- 

szágos vásáron Mucsi Miklós nagy- 

topolyai lakós zsebéből kilopta annak 

pénztárcáját, melyben háromezer lei 
volt. Banias György, aki lopások 

nagyvásárban Moczog Sándor ke- 

reskedő sátrából egy nagy tükröt lo- 
pott. A rendőrség mindkét tolvajt el- 

fogta és beszállitotta őket az ügyész- 

séghez. 

- Az Astra közgyülése Gyirokon. 

Az Astra román közmüvelődési egye- 
sület temestorontálmegyei fiókja va- 

sárnap,. március 18-án délután három 

órakor tartja évi közgyülését Ryiro- 

kon. A közgyülést, mint a megyei fiók í 

! elnöke, Georgevici Lucián üdr. 

temesvári főpolgármester fogja ve- 

zetni. 

Tegnap lépett tel először Gitta 

Ney táncemüvésznő a Lloyd Taverná- 

ban. A közkedvelt két Cymberley es- 

ténként óriási sikert aratnak. A hu- 

moros Gallay-duó és a három Dixi 

bécsi görl egészitik ki a müsort. 

- Rohadt almával dobálták meg ta- 
nárjukat. Párisból jelentik: A párisi 

egyetem orvosi fakultásán botrányos 

jelenetek játszódtak le. Az egyik re- 
publikánus érzelmü tanárt a diákok 

rohadt almával és naranccsal dobál- 

ták meg. Azután a republikánus és 

royalista diákok között verekedésre 
került a sor, amely az utcán is folyta- 

tódott. Több diákot letartóztattak. 

Konyhaberendezések, Alpaka 
evőeszköz és asztali készlet, kerti 
szerszámok leszállitott áron kaphatók 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Timisoara, Belváros. 

Meghosszabbitják a lakbérleti 

szerződéseket. Bukarestből jelentik: 
A lakbérleti szerződések meghosszab- 

bitásával kapcsolatban az összes bu- 

lap ama hiradását, hogy a kormány 

egy évre meghosszabbitja a lakbérleti 

szerződéseket. A javaslatnak a parla- 

ment elé való terjesztése csupán azért 

szenved még késedelmet, mert az uj 
házbérben a minisztertanács még nem 

tudott megállapodni. Valószinü, hogy 

a háboruelőtti bérek negyvenszeresét 

kell fizetni. 

Csak a pénz hiányzik hozzá. Buka- 

restből jelentik: A postavezérigazga- 

tóság ujabb ajánlatot kapott a francia 

postától a Bukarest-párisi telefonvo- 

nal megnyitására. A postavezérigaz- 

gatóság tanulmányozza a kérdésf. A 

száz millió 

igy valószinü, 

telefonvonal 

nem lehet 

a kábelek lefektetéséhez 
leire van szükség és 

hogy a Bukarest-párisi 

megnyitásáról egyhamar 

szó 

A fajtalan tornatanár. Cetatea Al- 
bából táviratozzák: A vizsgálóbiró le- 

az ottani gimnázium tornatanárát. A 

A közoktatásügyi miniszter 

állásából azonnal elbocsátotta. 

, Gyermekkocsik 
1928 modelii megérkeztek. 

Mindenféle árban kaphatók 

SCHWARCZ GYULA 
gyermekkocsi különlegességi áruház 

Temesvár-Belv., Merey-u. 2 

miatt már ismételten büntetve volt, a 

karesti lapok megerősitik a Déli Hir- 

vonal Magyarországon vonulna át, de 

tartóztatta Grigorescu Györgyöt, 

tanár ellen több szülő tett feljelentést ; 

hogy fiutanitványaival fajtalankodot 

a tanárt 

z
e
z
n
 

Utazás 

teentiniába, 
anadába, 

.eg 

eszak-ámerikáha 
nagy luxushajóval. 

Gyors átkelés 

III. osztályua kabinok 
családoknak és egyeseknek 

Jó, böséges koszt 
Naponta asztali bor 

Szivélyes bánásmód 

Temesvártól a kikötőig kizárólag gyors- 
vonato való utazás. 

Dijmentes megbizható tájékoztatás 

S-A-R-N-I-A 

TEMESVÁR 
IV, I. C. Bratianu (Uri-utca) 16. 

Előeló vegyészeti gyát 
ITATAATATTATA ATT T ETTA EA n nmm 

helyi piacon bevezetett, 697 

ete . *7 

agilis képviselőt 
keres. 

Referenciákkal, kimeritő aján- 
latok „Vegyészeti gyár" jelige 
alatt a kiadóba. 

Temesváriak találkozóhelye 

BUDAPEST legelőrendü, - 
modern családi szállója az 

ISTVÁN KIRÁLY 
szaopAa 
, Podmaniczky-u. 8. sz. ! 

r Mérsékelt árak, modemn 
berendezés, központi fűtés, 
melegvíizszolgáltatás, liít. .
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5. oldal 

ganka Ernő állástalan szabónak, z ; 
a ez gnt re s e C S e gée s szokott változatos tartalommal jelent 

Bevezető cikkét Karinthy Fri- 

szebenben lakó anyja ezer leit 
meg. 

.. z : 

dött távirati átutalással. A posta- 
; ; yes irja és ism i iási 

atalban tévedésből a számokkal ki- htas Marcel Prévosi 
hata a okka ademoi 

méretekben megnyilvánult Wells ér- 

redeshez egy nullával többet bi- Mademoiselle Cécile Coutard Mon- ezt az örök románcotl« és más ilyene- deklődéssel kapcsolatb 

g eztettek, aminek aztán az lett a sieur Louis de Listrac-hoz. ket. Lehet, hogy más asszonyok nevet ; apcolatban a 1 

ze, hogy a posta pénztára Klanka Edes egyetlen Leuis félei k a a 

; a. de n Louis, ugy leil ak volna; . 

hőnek ezer jel helyett tizezret fize- gy élek, tek volna; nekem sirnom kellett... 

ki. Klanka vigan nekilátott a köl- 

gol regényiró irodalmi jelentőségét. 

A további cikkek egy része ismeret- 

nogy mikor ezt a levelet elolvasod, Louis. te nem vagy rossz, miért bán- terjesztő anyagot nyujt. Érdekes cik 

ésnek. Két nap alatt elköltött hét- megint »ostoba érzelgősségnek és tottál olyan sokszor? keket olvashatunk a francia akadémi 

! 
ke asha : ancia akadémia 

eit. Tegnap azonban gondolkozni Ures lecsegésnek« fogod tartani azt, kulisszatitkairól, a Piscat zi a 

azonb : ; kulisszat scator szi 

edett az eseten és eszébe jutott, hogy 
amit most irok. Egyszerü polgárleánynak szület- : ; 

: ról, a nagy botrányt keltett Jonny 

2 , al 
; 

dologból baj lehet. Ügy vélt a kel És mégis - ezt a levelet is olyan tem, de tiz lélek gyöngédsége szorult 

netlenségből megszabadulni, hogy 

gyja Temesvárt. Elutazásra nem 
hály könyvéről, Freud legujabb köny- 

rülhetett a sor, mert közben a postán 
véről, Luknich Imre a Bethlenek tör- 

jöttek a tévedésre. Visszakövetelték az enyémhez hasonló sors ért utól: mert te unalmasnak találtad... ténetéről, P József: Markovit Re 

joltek V ; 
; app József: Markovits Ro- 

nkától a jogtalanul felvett kilene- Barátom, mire e sorokat megkapod, Mennyit szenvedtem, mikor láttan, 

leit és mert nem tudta visszaszol- nem vagyok már az élők között...4 hogy más asszonyok »üres fecsegése« 

jazzoperáról. Lázár Béla Zichy Mi- 

szólásmóddal kell kezdenem, amelyet belém: milyen fájdalmas munka volt 

már sokan használtak előttem, akiket ezt a gyengédséget elrejteni előtted, 

dion Szibériai Granizonjáról és ezen- 

kivül a népszerü folyóirat kivonatolja 

atni, feljelentették. A rendőrtséz ! arko ; ; 

5 Mikor először jutott eszembe ez a milyen könnyen meghódit! 

... 

z . 

lanka Ernőt őrizetbe vette. 
és ismerteti a legujabban megjelent 

i mondat. attól tartottam, hogy érzel- ..Nem nősültél meg drágám, de 

Leugrott a negyedik emeletről. ősnek edpamutikus 
magyar, német és francia könyvuj- 

olt ősnek, melodramatikusnak, regény. annyiszor csaltad meg szegény Cécile- 

hdapestről jelentik: A napokban vi: ünek fog 
donságokat. A lap előfizetési ára rend- 

kről felhozták Szamek jolan szerünek ogod tartani, - mennyire edet, ahányszor csak alkalmad nyilt kivül olcsó, egé évre 160 leitvel elő ; 

szól fell amel eplere , s ész évre eivel e 

mincöt éves tisztviselőnőbt hegy e1 minden ilyen kifejezésedet! rá - és alkalom nyilt bőven. És én Jehet fizet Ex Lil iadóhiva- 

1 ! 
; tni az Ex Libris k óhiva- 

egbaja miatt valamely klinikan. de nem tehetek másként! Bizony gyenée voltam és gyáva, agyonkin- talánál. Cl st ző M 

, 1 vozzók . . 
; alánál, uj, Strada Matia No. 1. 

b eeő barátom, mikor e sorokat olvasod, zott szivvel még sirni sem mertem, ne- 
Tartalé 

zon ehol nem volt üres hely és ezegény Céci 
13 Hartalékos t é- 

zonban s nen es hel; szegény Cécile-ed halott... hogy unalmasnak találj. Mikor egy- nves tü ata e ztek v 
ves tüzifája. A tartalékos tiszte 

vyelőre a tisztviselőnő Budapesten 

Kkó bátyjánál tartózkodott. Egy óvat- 

n pillanatban a negyedik emeleti 

kásról levetette magát a világitó n nagyon vidám dolog 
meghalni az pedve mondottad: 

Ivarra. A szerencsétlen nő azonnal én koromban, fiatalon és egészségesen
, Ugyan.. most már féltékeny 

ij, vagy? Hát örök hüséget esküdtünk 

Údes Louis, ne nevess ki, csak mos izben mégis valami szelid szemrehá öleté 
nevess ki csak most, a alami szelid szemrehá- egyesületének Temes-torontáli tago- 

utóljára ne nevess. . Hidd el, hogy nyás tört fel belőlem, te szinte elké- zata tudomására hozza tagjainak, - 

kik a tényleges állományból a tarta- 

lékos állományba kerültek - hogy 

jövő évi tüzifaszükségleteiket az egye- 

; 
sület titkáránál Ghileza - 

Azgyonlőtte menyasszonyát. Teme-dogtala
n vagyok... Ilyenkor illik. egymásnak? Tetszüánk egymásnak, t Xnáé n. posta 

el ; : 2 miszaki felügyelőnél postapalota II. 

nből jelentik: ozsovan István hogy az ittmaradt bará pnás He 
. 

n letval i nogy a tmaradt barát egy kissé egymás mellett megyünk, de szemé- emelet, ajtó 7, telefon 9-31 jelentsék 

uszonhárom éves mészárossegéd háai kodjó 
... 

1 szomorkodjék, nonem nagyon, esak egy Ilyes szabadságunkat ez nem befolyá- be. Az ellátást az I. divizió hadbiztos- 

eghalt. 
csak azért, mert nagyon, nagyon bol- 

m év óta udvarolt Schrantz ka 
Min husz éves leánynak. Feleségül kicsit! És illik, hogy ne mondja mind- solhatja! 

sága fogja végezni. A fa ára vagonon- 

akarta venni, azonban szülői nem te: üres fecsegés. 
Nem, tovább nem birom ezt a há- ként, a ann 1 lei. e 

; / 
zés után tudomására fogjuk hozni az 

pyeztek bele a házasságba. Tegnap- * látlan és céltalan harcot. Meg akar- 

E 
i an harcot. Mes a érdekelteknek a közelebbi feltételeket, 

x 
arel-i Mik ijs l A . . . 

- őtt este Peova kelkes ee Mikor megismertelek, édes Louis, tam mutatni olykor a szivemet, de te valamint az előlegül adandó összeget 

lesét és éjfélig tartózkodott nála. ! je hoem törődté .. 
a : 

esét és éjlellg tal t a4 nem törődtél vele, hogy gyöngéd sza- nem voltál rá kiváncsi. Tudom, hogy is. 

or a leány kikisérte, valamin össze- 
: 

esztek, mire Pozsovan re
volvert rán- 

gy ugy tégy a ma- minderről nem tehetsz. A
 véletlen hi- A Royal-kávéház márciusi mü

sora. 

gadévá, ahogyan én adtam magamat ! bás mindenben, a véletlen. amely A Royval-kávéház vezetősége március 

hónapra nagyszabásu müsorról gondos- 
tt és a leányra lőtt. Schrantz Kata- 

nt a golyó szivén találta és azonnali zeliden és szerelemmel. ilyen értelmetlenül egyesiti két nem 

1 
z 1 

. z C : 

alált okozott. Pozsovant letartóz- Szerettem volna, ha fiatal szerel egymáshoz illő embert. De most mán 
A müsor fénypontja Prittel 

31 atták. . münk első heteit valahol vidéken tölt- késő a belátás... 
e tvi 

. 

s a ámos i - 

Ha Temesvárra jO, kéerje jük el, ha csak erdők és patakok Késő. A gázcsapot kell csak ki- fésé ai i j ivü ! 

: ndenütt az ingyenes tájékoztatot gyeltél 
2 : ésével dicsekedhetik. Rajta kivül fel- 

e! egyelték volna első csókunkat. Te ki: nyitnom, hogy néhány óra mulva tel- lépnek még a bécsi Tabarinból a La- 

Conducatorul prin Tiumnisosra). 

- A kisebbségek választási eredmé- 

ye Lengyelországban. Varsóból je- 

entik: A lengyel választások végleges 

nredménye a következő. A kormán
yzó- 

árt központi blokkja 135, a Vitos-féle 

léppárt és a keresztény demokrata 

lokk 38, nemzeti demokraták 37. mun- 

cvettél és szentimentális fecsegésnek jes legyen a nyugalom benneni és kö- fort zsonglőr csoport, Mira Mella kivá- 

ló román és német énekesnő, Helena 

Jonescu, Dolores de Gabrén és Ritta 

Valahányszor átfogtam kad é ; tenil 
Augusztin primaballerinák, Marg

o Lo- 

alahányszor at t nyaka a *a a jeleneteke an ek z ; e 

! e iyakad és nyos utecai jeleneteket, nem futok ren és Lola Mica ekszcentrikus 
táncos- 

őszinte hittel. mondottam: »szeretleke, utánad, szeliden és csendesen megyek nők, akik valamennyien világvárosi 

a 
te azonnal valami gunyos kiszólással ] el. Ne felejts el hamar... Nagyon műsorral jönnek. A Royal-kávéház mü- 

' 

sora esténkint féltizenegykor kez
dődik: 

káspárt 11, parasztpárt 4, radikális 

Halálra iéltek e törigyilk 

barasztpárt 66, lengyel szocialisták 

s lova e ük ó 

. 
- 

z . a 

34, kommunisták 7, cionistapárt 6, uk- lesze..........z
oysasossaazaskas

ao eezsaamomsoaam
ama a on z 7 . 

nai 1 .ia ] 

Anna huszonnyole éves asszony 
kilenc 

ajnai szocialisták 9, ukrajnai kom- . 

E ele e 

Ui magyar könyvek és folóira
- Román-magyar vasuti tárgyalások 

esztendőn keresztül igen boldogtalanul
 

nondottad az egészet. Csendes lettem rülöttem. Isten veled, barátom és gon- 

és nem mertem többé kivánni semmit. dolj arra, hogy nem rendezek botrá- 

feleltél. „Családiaskodás, mondottad ( szeretlek most is... Isten veled egyet- 

hosszankodva, vagy »dalold hát végig l lenem! 

nunisták 7, fehér rutén kommunisták 
: 

a 

/ ukrajnai munkáspárt egy, az oro- tok behozatali enzedélye. Bukarest- Budapestről jelentik: A magyar és élt a térjével. Az asszony naponta több 

zok cgy mandátumot kaptak. 
A Len- ből jelentik: A belágyminiszter 

a köz- román államvasutak képviselői 
Buda- verést kapott mint enni ez 

férjé- 

yelországban élő kisebbségek ezek lekedésügyi miniszterrel egyetértőleg pesten tárgyalásokat folytattak, ame- től. Egy alkalommal, amikor a férje 

1 

ismét részegen jött haza és meg akarta 

Zerint ötvenkét mandátumot szerez- megadta az országban való terjesztési. 
Iyek különösen a személyforgatmat 

ek maguknak valamint vasuti és ostat zattítási sátló körülmények eliamináásáva fog- ütni, annyira elkeseredett, hogy a föld- 
re teperte, egy hajtüvel kiszurta a

 két 

A Já Társasa asodik; jogot Az élet igéi, Az elme utj
ain. A lalkoztak. A konferencián módot ta- 1 

Az Arany János Társaság második diadalmas világnézt, Kultura és ter- láltak arra, hogy az egyes határállo- szemét, majd az eszméletét vesztett 

térfit megfojtotta. A belovári törv
ény- 

ünnepi felolvasó ülése. Miután ror. Néplapok és a Keresztény bü
nbá- másokon a tartózkodási időt a legmi- 

János Társaság második ün nat és bünbocsánat cimü magyaror- bimálisabbra szállítsák. Ugyancsak el- szék a
 férigyilkos asszonyt kötél általi 

nepi felolvasó üléséne k 
ös szági kiadásu könyveknek 

és felyóira- határozták, Budapest-Szatmár kö ha
lálra itélte. Tóth Anna felebbezett

. 

z isz eés te teknak. zött kezvellen első ! Főszolgabirói vizsga. A belügy- 

közremüködni. Ez lesz az első alka- Azsidók utja. A Zsidó Nemzeti személy koestt Hel ezne eglemb mninisztertamban máreiüs hoszonhato 

lom. hogy temesvári dalárda a férti Szövetség temesvári csoportja téli elő- széderesték. A Zsidó Nemzeti dikán főszolgabirói, illetve szolgabir
ói 

koruson kivül vegyes kart is szerve- adásai során vasárnap délután re
ndezi ! Szövetség temesvári irodája fel

szólit- vizsgát tartanak. Mindenki, aki jog- 

ebben az idényben utolsó előadását. ja mindazokat, akik a közelgő hu
svéti végzettséggel rendelkezik és fős

zolga- 

birói állást elnyerni óhajt, leteheti a 

vizsgát. Temesmeggéből azok mennek
 

vizsgára, akik még ezt nem tették le. 

A prefektura felhivja azokat, akik a 

vizsgát. Temesmegyéből azok mennek 

leknek megfelelnek. hogy okmánya
ik- 

kal jelentkezzenek a belügyminiszte- 

riumban a vizsga letételére. 

' és ri alegylet 7 e- 

e lte l ele
i telel Ez alkalommal Nob

e 1 Sándor dr. ünnepek alkalmával a szövetség szé- 

asó ülésen első izben bemutatkozni. tart előadást A zsidók utja elmen. 
Az derestéin résztvenni óhajtanak. hog

y 

A műsor első száma gyanánt a ve előadás délután hat óra
kor kezdődik a azt közöliék a szövetség irodájával, 

gyeskar Leviczky György
 karnagy belvárosi zsidó hitközség ; diszter né- Belváros Mercy-utca 2 első

 emelet, 

ozetése alatt Demény Dezsőbek, e ben. ; Az előadásra belépés dijtalan, vagy esetleg 22-89 telefon száli al
att 

budapesti Bazilika karnagyána
k Sze, yendéseke szivesen látnak. legkésőbb március huszonötödikéig. 

renáde cimű négyszólamu vegyeska- aAz alkoholizmus és a szoriális 

rát adja elő. A müsor utolsó száma nyomor. A Good Templar rend te- 

gyanánt a Glória Dalegylet férfikara mesvári páholya hétfőn, mareciu
s tizen- 

Pogácsnik Guidó-Szabolcska Mihály kilencedikén este a gyárvárosi Bárány- ben 10 millió alaptőkével országos jel- 

„Dal a dalróle cimü költeményére utcai elemi iskolában estelyt vendez, zálogbankot alavit az osztrák Kor- 

szerzett férfikarát adja elő. Elővételi amelyen G eigenr D. egyetemi ha
ll mány. A bank a jelzálogüzleten kivül 

jegyek a Bánát hirlapirodában vál
t gató az alkoholizmus és a szociális a burgenlandi utak kiépitésének és 

hatók. 
I nyomor cimen tart előadást. Belérés fisztviselőlakások épitésének munká- 

A Déli Hirlap Budapesten ál
lan diitalan. 

ját is felveszi üzletkörébe. 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 
; 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

Burgenlandban jelzálogbankot ala 

pitanak. Bécsből jelentik: A burgen- 

landi tartomány számára a közel
jövő- 

A Lloyd negyedben egy igen 

elegáns, pazar kiálliltásu, er-
 

kélyes, rekvirálás alól mentes 
ar 

utcai lakás 
mélus 1-re kiadó 
Érdeklődők „Lelépés van, 

olcsó házbérrel" jelige alatt 

irjanak a kiadóhivatalba. 706 

i 

Ncs TöBBÉ LAKÁSMIÁNY 1 
Ela dumnk Épittetünk 

01 

áz- 

2 szobás beköltözhető ui téglaházakat 5-6 évi és villatelkeke! 
házakat 500-680 lei heti lefizetésre. heti 300 lei törlesztésre. 

leizetésre. : Épitési anyad is részletre. T
el: i1-03 

KARDOS TELEP intézőségénél. 
Házát lakbérrel lefizeti. 2 
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OLA gyógyszer- 
tárban, dro- ] 

geriábar, 
iatszertár- 
ban stb. 
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6. oldal 

Művészet 

Börcsök Samu 
első temesvári tárlatának meg- 

nyitása 

Temesvár, március 17. 

Börcsök Samu, a nagybányai 

művésztelep alelnöke, mai napon első 
izben mutatkozik be Temesvárott a 
Cioban-palotában képeivel. Tárlatának 
anyaga tizennyolc nagyméretü tájkép, 
melyek mind a négy évszak szépségét 
tükrözik erővel teli bájjal. A müvész 
csak tájképeket fest, télen-nyáron künn 
él ecsetjével és palettájával a széles 
nagy természetben, ismerőse, imádója 
minden titkának: innen van előadásá- 
nak rendkivűüli közvetlensége. Járt Pá- 
risban is, állandó kiállitója a Mücsar- 
noknak, egy képét az állam, három 
másik művét a kultuszminiszterium 

vette meg. Nagybánya változatos tá- 
jait festegeti már közel tizenhat éve, 
hüséges szeretettel. Müvészi hitvallása 
különben a naturalisztikus impresszio- 
nizmus szintétikus bázisán áll s Szi- 
nyeit vallja legkedvesebb mesterének. 
A 16, 17, 18 és 14 számu téli képek azon- 
nal megragadnak nagyszerü, üde fris- 
seségükkel. A tél egészséges leheleté- 
ben fürödnek e képek. A nap kékesen 
csalogató fénye ragyog a most hullott 
hó bársonyán, helyes valörök adják a 
messziségbe vesző távhatásokat. A na- 
turalista látásnak mindenesetre na- 
gyobb szerepe van ebben a müvészet- 
ben, mint az impresszionista látásnak. 
Ez az őszinte nyilt csodálkozásal élve- 
ző szem nem boncolgat tulságosan. ha. 
nem ugy adja át magát a természet 
örömének, a házak és boglyák nagysze- 
rü anyagszerüségének, a zuzmarás fák, 
nagy erdők látomásának, mint a va- 
dász kora reggelen. Minden ösztönével 
benne él a természetben, meghitt isme- 
rősként int felé naponta minden füve, 
bokra. Szemeiben ugy tükrözik fel a 
képe, mint patakban a parti virágé. 
November, Őszi tái, Nyári délután, 
Nagybánya látképe mindezt a szubli- 
malt valóságot adják. Talán legtöbb 
szerep jut az impresszionismusnak a 
Kertben cimü képen, hol immaterializ- 
musg lebeg a fák alatt és csábosan ké- 
kes hortenziák fölött. Börcsök Samu 
művészete erőteljes, amellett gyöngéd 
és mindenekfölött nagyon őszinte. A 
természet ibletett szerelmese tárja fel 
előttünk ezeket a tájképeket a kiérett 
és befejezett technikai tudás minden 
tökélyével. 

Flaneur. 
: 

József-estély. Az Erzsébetvárosi Pol- 
gári Kör dalárdája szombaton, már- 
eius 17-én este a Michels-féle vendég- 
lőben müsoros József-estélyt rendez. 
A jól összeválogatott műsor tizenegy 
magánszámból és egy egyfelvonásos 
énekes darabból áll. A müűsor elején 
és végén a dalárda egy-egy énekkart 
ad elő. Belépő diíj husz lei. 

Az Odeon hangvyersenye. A gyárvá- 

rosi Odeon zene és dalegylet ma este 

a Gyárvárosi Társaskör helyiségeiben 

hangversenyt rendez. A hangverseny 

müsora a következő: Nyitány. Fa le- 
szek, Szabad-e, magyar dalok énekli 
Bizan János, hegedün kiséri Bayer 
Rudolf, zongorán Tolnay Béla. Bu- 
gariu Eftimie hegedüszolója zongo- 

jrán kiséri Tolnay Béla. Szenetra 
! József humoros előadást tart, majd a 
szalonzenekar mutatkozik be több 
klasszikus zenemü interpretalásával. A 
hangverseny kezdete este féltiz óra. A 
harngyversenyt tánc követi. Vendégeket 

szivesen lát az Odeon elnöksége. 

Baklanoff hangversenye technikai 

akadályok miatt elhalasztva. 

Drámabenmusiató a iemesvári szinházban 
Temesvár, március 17. 

Gyilkossággal kezdődik és limoná- 

dés andantéval véágződik Somerset 
Maugham drámája. Az asszony meg- 
öli szeretőjét és azt hazudja, hogy ezt 
azért tette, mert férje távollétében 

éjjel betolakodott hozzá és erőszakos- 
kodni akart vele. Ezt a történetet az 
asszony ugy meséli el, hogy minden- 
ki - természetesen maga a férj is - 
elhiszi. Azaz nem mindenki hiszi, mert 
az ügyvéd gyanakszik. Maga sem tud- 
ja, hogy miért, de valami titkot sejt 
a tragédia hátterében, amit az asz- 
szony eltagad. Az ügyvéd 

bármily különös legyen is ez éppen a 
védőügyvéd részéről védeneével szem- 
ben, a szerzőnek igazolni kell, mert 
különben a darab ezzel a gyilkosság- 
gal befejezést is nyerhetne, legfeljebb 
az igazság kapna egy pofont, hogy a 
bünös nem lakol bünéért. Ezt a po- 
font igy is megkapja, mert az asszonyt 
a biróság felmenti. Pedig hazudott. 
Hazudott, mert meggyilkolt szerető- 
jét ő hivta légyottra. Ez kiderült ab- 
ból a levélből, amelyet az ügyvéd he- 
lyettese a meggyilkolt kinai szeretőjé- 
től szerez meg drága pénzen. Az ügy- 
véd a levél birtokában vallomásra 
kényszeriti az asszonyt, aki bünét kény 
telen később férje előtt is bevallani. 
Az ügyvéd tudniillik csak eddig gent- 
leman, amig ez anyagi áldezatába nem 
kerül. Hogy a levélért adott pénzét 
visszakapja, elmond mindent a férj- 
nek. A férj fizet és mert nagyon sze- 
reti feleségét megbocsát neki. Az asz- 
szony bánja bünét, de hogy ez a bün- 
bánata mennyire őszinte, nem tudjuk. 
egész darabon át. 

gyanuját, 

A dráma morálja? Nincs morálja. 
Jól felépitett jelenetei vannak. Somer- 
set Maugham bünügyi drámát irt, de 
a darabot bevezető revolverlövésektől 
eltekintve nincsen benne hátborzonga- 
tó cselekmény. Csak annyira csiklan- 
dozza a közönség idegeit, amennyire 

ez az érdeklődés ébrentartásához szük- 
séges. Van benne valószinütlenség, kis- 
sé erőszakolt meseszövés, nem mindig 
élethü jellemek is akadnak a darab- 
ban, mely nehéz müvészi feladat elé 

állitja a főszereplőket. Az asszony zse- 
niális hazudozását zseniálisan kell 
megjátszani, mert különben lerontja 
az egész darab hatását. A közönségnek 
nem szabad még sejteni sem, hogy 
amit a gyilkosság okairól mond, nem 

igaz. Ha ez a meglepetés elvész, ugy 
megbukott a darab és megbukott az 
előadás. A drámát csak az tartja, ezen 
fordul meg sikere, mert felépitése sok- 
szor szem elől téveszti a belső esemé- 
nyek közti szerves összefüggés és 
kapcsolat szükségességét. 
Kálmán Sári közel járt előadá- 

sában a szerző intencióihoz. Intelligen- 
sen, okosan alakitotta szerepét, soha 
nem tulzott és becsületesen igyekezett 
- oh, mily paradoksz - hazugságát 
elhitetni. Érzékeltetni tudta,. hogy a 
hazugságra való ez az előre felkészült- 
ség és biztonsága kelti az ügyvédben a 
gyanut. A kritikus jelzők helyett meg- 
állapitja, hogy jó volt. J á vo r fő- 
lényes intelligenciával játszotta meg 
az ügyvéd szerepét. A siker oroszlán- 
része Kálmán Sári mellett őt illeti. 
Kun, Mészáros, Olasz és a töb- 
biek segitettek a darabot sikerre vinni. 

zmzzozzzzt zoszmerzezs 
Ui magyar szindarab sikere. Buda- 
pestről jelentikz: A Nemzeti Szinház 
rendkivül nagy siker mellett mutatta 
be Zilahy Lajos Szibéria cimü 
szinmüvét. A kritika a darabról a leg- 
nagyobb elismerés hangján ir. A sze- 
replők közül kimagaslottak Bajor Gizi. 
Rákosi Szidi és Odry Árpád. 

* 

7 

] A szinházi iroda hirei. A szinház 
1 Ooperettegyüttese befejezte a holnapi 
operettujdonság próbáit. A Mesék az 
irógépről cimü operett Szomaházi Ist- 
ván regénye után készült és zenéjét a 
tehetséges La jthay István kompo- 
nálta. A mese érdekes, szentimentális, 

lde gazdag vidám jelenetekben, zenéje 

árusitását, 

95 leitől feljebb 

pedik bájos, fül bemászó, eredetl, Az 
ujdonságban fellépuek Betegh Bébi. 
Kiss Maris, Pallay Manyi, Szepessy 
Edit, Galetta Ferenc, id. Szendrey Mi- 
hály, ifj. Szendrey Mihály, Győző Al- 

Mesék az irógépről sorozatos előadá- 
sokban kerül szinre. Jegyeket vala- 
mennyi előadásra árusit már a szinház 
nappali pénztára. 

Bánky Vilma visszautazott Amer!- 
kába. Bánky Vilma és férje Rod la 

kodás után tegnap Párisba 

kat. 

Heti müsor. 

Szombat délután 4 órakor: 
vitéz. 

Szombat este: Román előadás. 
Vasárnap délután 3 órakor: Csattan 

irógépről. 

Hétfő este 9 órakor: Mesék az iró- 
gépről. 

Kedd este 9 órakor: 
gépről 

Sport 

ZSI MERKŐZÉES. Lazar Kornél dr. a 
Kinizsi elnöke két hét előtt Budapesten 
járt és akkor a Sabaria hirueves 
szombathelyi csapat megbízottjával le. 
kötött egy Temesvárott játszandó mér- 
kőzést. A Kinizsi minden előkésaüle- 
tet megtett a Sabaria méltó fogadta- 
tására. A mérkőzést most vasárnap, 
máreius tizennyolcadikán Temegvá- 
rott kellett volna lejátszani. Tegnap a 
Sabaria értesitette a Kínizsi vezetősé- 
gét, hogy a Beutazási engedélyt nem 
sikerült megszereznie és emiatt a mér- 
kőzést kénytelen lemondani. A Kini- 

zsi vezetősége most ugy állitotta E. 
a vasárnapi programot, hogy Klosi 
a Rapiddal, előzőleg pedix KRinlzsi 
kombínált a Kadimával mérkőzfk. 

Sportpályát épit a műegyetem! hal- 
gatók klubja. A müűüegyetem ifjasága 
kérvényt intézett a városhoz, amely 
ben futballpálya részére a várostól 
területet kért. A város állandó választ 
mánya tegnap délután foglalkozott a 
kéréssel és elhatározta,. hogy a mű 
egyetemnek futballpálya ecéljaira a 
Püspök-hidon tuli fasor baloldalán en 
ged át megfelelő helyet. 

Tömegcikkek 
faáruban olcsón és jól 

készülnek 

Dóczy Arpáud froyáriti 

Tmkaaa-fénát, strana II. Marnesen, 11 
Hami iskola mellet!) 

Husvéti meglepetés! 
Március hó 

Cicsó 17-én, szombaton 
gyermek- az összes fiók- 
cipőhét! jainkban megkezd- 

jük az leltől feljenb 

minden minőségben 

leitőöi feljebb TURUL *2 
— 

Husvéti meglepetés! 

fréd, Olasz Lajos és Kun Dezső. 

Rodue három napos budapesti tartóz- 
utaztak, 

ahonnan Amerikába folytatják utju- 

János 

Vasárnap délután 6 órakor: Macska. 
Vasárnap este 9 órakor: Mesék az 

Mesék az iró- 

ELMARAD A SABARIA- KINI. 



1928 március 18 

Mpró hirdetések 
...... 

Előfizetőink abban a kedvezmény- 
ben részesülnek, hogy az utolsó elő- 
fizetési nyugta felmutatása ellenében 
mavonkint egyszer diimen- 
tesen közölhetnek egy tiz szóig ter- 

jedő apróhirdetést. 

Egy szó ára három lei, vastag 

betüvel öt lei. Legkisebb apróhir- 
hirdetés harminelei, álláskeresők- 

4nek tiz szóíg husz lel. 
A hírdetési dij minden egyes eset- 

ben előre fizetendő. 
... 

Alkalmazás 

Idősebb házaspár vidékre megbiz- 
ható mndenest keres. Cim megtud- 

ható a ki dóban. 507 

Megbizható kifutó fiut jó házból 
M felvesz „Banatul" könyvkereskedés. 
, Timisiana palota. (718) 
- 

a Allást keres 

Szappangyaártásban perfekt na- 
gyobb öüzembe azonnali belépésre 
állást keres. II. Behela:-u. 1. (681) 

Perfekt szakácsnő vidékre kisebb 
háztartáshoz, esetleg idősebb házas- 
párnál vagy magányos urnál rögtöni 

F belépésre állást keres. Temesvár, 
t CGorovéutca 3, Gvőry (715) 

io Lakás 
Mirem 

Bulorozott szoba szerényebb igé- 
nyü házaspárnak vagy két férfinek 
ellát ssal együtt kiadó. Cim: Győry, 
Gorové-utca 3, Józsefv. (716) 

ulk 
mé 

ására) 

ememi 

M2 

Teelke. 

ta 
lam 
1 K. javitások, bármily gyártmány, 

jótállás mellett 

fet 
Katzkynál 
llik cc 

mhl Mercy-utca 10. 

l 

Adás-vétel 
3400 négyszögöl háznhely 8(00 Lei- 

ért átadó. Érdeklődni lehet, József- 
. város, Hunyady-ut 68. Szódagyár- 

ban Mészáros Sándornál. (724) 

- Ház eladó Besenyő-telep 9. utca a 
ház tető alatt 2207] 20 méter utcai 

f íront. Cim a kiadóban. (677) 

Különféle 
mReniabihs üzletnez 60 ezer Lei be- 

téttel társ kerestetik. Bővebbet : 
ű Uri 5. sz. ügyvédi iroda. (713) 

* Kiadó modern üslethelyiség raktár- 
ral főutvonalon Hungária fürdő 
mellett. (729) 

czz z Czz Cz zz CD0 

NEMES EMBER ON? 
Mutassa a nemességéi 

HERALDIKA 
által 

1
a
 

készitett müvészi cimerrel és 
családfával, vagy ősfával! 

Nemesi cimerek, ősfák, családfák, 
diszoklevelek, diszalbumok, üdvözlő- 
feliratok, jelvények, halotti cimerek, 
teremdekorációk sib, müvészi ter- 

vezése és készitése. 

Nemességek és levéltári 
adatok felkutatása ! 

Régi képek müvészi restaurálása ga- 
ranciával! 

Bővebb felvilágositást ad: 

HANUSZIK LÁSZLÓ 
festőmüvész, az Orsz. Levéltár megb. 
heraldikai festője vezetésével működő 

„HERALDIK A" MÜTEREM 

l Központi iroda : Budapest, 
VI. And ássy-ut 388. sz. Tel.: 158.73. 
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Érezte, nem engedheti meg 

Rigó Jancsi 

hogy 

a biróság elé kerü.gjön. 

Nem engedhette meg, hogy az a férti, 

akit valamikor olyan nagyon szere 

tett, aki őt is forrón szerette, akirő. 

az egész világ tudta, hogy neki a sze 

retője, a börtönbe kerüljön. 

az a szenny és piszok, 

Rigó körül felcsapna, rája fröccsenne 

és az ő tisztaságán is foltot ejtene. 

Tisztában volt vele, hogyha Rigó Jan- 

csit letartóztatnák, akkor az egész 

világ sajtója ismét irna róla, a lapok 

ujra leközölnék Ward Klára, Chimay 

hercegnő arcképét és 

Érezte, 

hogy amely 

akadna talán 

olyan ujság is, amely esetleg őt gya- 

nusitaná azzal, hogy olyan költeke- 

zően élt, hogy Rigónak 

tásra kellett vetemednie. 

Mikor 

háborgó lelke, 

váltóhamisi- 

aztán kissé elcsendesedett 

szótflanul öltözni kez- 

dett arra a nehéz utra, 

állott. 

Negyed óra 

amely előtte 

mulva elindult 

may herceg palotája felé. 

XVI. 

Mikor a fekete ruhás hölgy a Chi- 

may palota kapuján belépett, a por- 

tás udvariasan kérdezte: 

- Mit parancsol, madame? 

Mikor aztán hallotta, hogy a hölgy 

azért jött, hogy magával Chimay Ho- 

race herceggel beszéljen, összecsapta 

kezeit és csodálkozva fölkiáltott: 

- Hát 

madame? 

nem olvas ön ujságokat, 

Nem tudja, hogy Chimay 

herceg a halálán van? 

Klára megütközve hallgatta a por- 

tás szavait. 

- Valóban tudom ezi, 

mondta aztán szaggatottan. 

nem 

- Ezek után be fogja látni, asszo- 

nyom, - folytatta a portás szavait - 

hogy nem jelenthetem be önt. Két 

nap óta a herceg szobájában csak La 

ur tartózkodnak. 

Chi 

Roche ügyvéd ur és Rebailliere orvos 

-. 

Hercegnő és cigány 
szerelme 

Klára azonban 
Gondolta magában, 

mindent megpróbál, 

elé juthasson. 

kétségbeesés, 

nem akart távozni. 

ha már itt van, 

a herceg 

Aztán ösztökélte az a 

hogy 

amely erőt vett rajta, 

amikor elgondolta, hogy ha nem sike- 

rül a hercegnél eredményt elérni, ak- 

kor Rigó Jancsira kérlelhetetlenül a 

börtön várakozik. 

- Mégis kérnem kell, hogy sürgős 

és halaszthatatlan, hogy ugy mond- 

jamn a herceget igen közelről érdeklő 

családi ügyben engem bejelentsen. 

- De hát ez teljesen lehetetlen, 

madame. És ha be is jelenteném önt, 

La Roche ügyvéd ur és Reballiere or- 

vos ur semmiesetre sem egyeznének 

bele, hogy a herceg ur őfőméltósága 

látogatót fogadjon. 

- Hagyja csak, barátom az aggo- 

dalmakat. Biztositom önt,. hogy nekem 

oekvetlenül megengedik, hogy a beteg 

hereegnek régi ismerőse vagyok. 

hrcegnek régi ismerőse vagyok. 

- Talán valamikor alkalmazásban 

volt ön a palotában, madame? 

- Azt éppen nem. Ha voltam is al- 

kalmazva, akkor sem fizetett egyén- 

ként. De hát ez most mind mellékes. 

Kérem, vezessen be sürgősen. 

A portás hiába próbált ellenvetést 

tenni. Klára nem engedett, amig a 

portás végül mégis kijelentette, hogy 

La Roche ügyvéd elé vezeti. 

Bekalauzolta egy kis szalónba és 

arra kérte, hogy várjon addig, amig 

jelentést tesz La Rochenak. 

Micsoda érzelmek háborogtak vé- 

gig Klára lelkén, amikor keresztülha- 

ladt ezeken a folyosókon és szobákon, 

amelyeket olyan jól ismert 

lyekben valamikor 

kált! 

Amint a kis szalónban körülnézett, 

pillantása 

és ame- 

olyan sokat jár- 

hirtelen egy festményre 

gyászfátyollal volt körülkeritve. 

Klára jól ismerte azt a festményt. 

Hiszen az 

esett. amely a falon függött. 

a kép az ő arcképe volt. A 

A világ legnagyobb kanadai vasut- és hajóstársasáda 

olyan rendákivüli 

menrusti, talen érivijei 15 

Miért örvend a CANADIAN PACIFIC ? 
népszerüségnek 2 

Mert kitünő az ellátás. Pompás a kiszolgálás. Rendkivül ke- 
délyes a környezet és mert az ,EMPRESS" express gőzösök" 

kel kitünő az összeköltetés. 

ANTWERPEN-CHERBOURG- HAMBURG-ból KANADÁ-ba 
közvetlenül, minden átszállás nélkül. A hajó csak 4 napig van nyilt tengeren. 

A III-ik osztalyban is kényelmes kabinok vannak 2-4 és 6 ággyal. 

E Csakis a „CANADIAN PACIFIC" vonalain utazik a kivándorló hazájából 
egeszen a kanadai rendeltetési helyéig egyazon vasut- és hajóstársaság oltalmában, 
annak alkalmazottai vezetésével, a társaság hajóin és vasuti vonalain. 

a FONTOS! Földmives családok. mezőgazdasági és háztartásbeli női alkalma- 
zottak, akiknek Kanadába szóló kivándorló utlevelak van, minden külön bevándor- 
lási engedély nélkül utazhatnak az év bármely szakában, korlatlan számban. 

u Egvedül utazó földmivesek, vagy mezőgazásság! munkások csak 
1928. február hó 15-ike után indulhatnak. 

Az ilyen egyedül utazó kivándorlók a Kanadába való bevándorláshoz szük- 
séges engedélyt a „KANADIAN PACIFIC" romániai irodáiban ingyen kaphatják 
meg, ha jegyüket ezen társaság hajóira és vasuti vonataira váltják, 

Lutheránus és rom. kath. vallása németek az ágostai evangelikus, illetve a 
rom. kath. egyház kanadai egyesületeinek oltalma alatt utaznak. 

Örizkedjék tehát ismeretlen ügynököktől és forduljon bizalommal 

„CANADIAN PACIEFIC" főügynökségéhez 

vagy annak fiók- 
ügynökségéhez 

Mindeneemü felvilágositás eljmentee! 
Tinisoara IU, 6tr. 1. Wadimiresen 24 

7. oldai 

herceggel való házasságának első hó- 
napjaiban Franciaország egyik leghi- 

resebb müvésze festette róla ezt a 
képet, amely az akkori müűvészi tárla- 
ton általános feltünést keltett és alko- 

tóját az első dijhoz juttatta. 

Akkoriban valamennyi párisi lap 

hasábos cikkeket irt erről a képről és 

arról, akit ábrázolt. Mikor Kilára 

mindezt elgondolta, ugy érezte, mint- 

ha egy láthatatlan kéz megmarkolná 

és erősen szoritaná a bzivét. 

Gondolataiból léptek nesze zavarta 

föl. Az ajtóban megjelent La Roche, 

Chimay herceg ügyvédje. 

Az ügyvéd nem ismerte meg a her- 

cegnőt, pedig valamikor sokszor látta 

ebben a palotában. 

- Legyen szives, madame, - kezd- 

te az ügyvéd a beszédet - mondja 

meg nekem, hogy mit kiván a her- 

cegtől. 

(Folyt. köv.) 

Eladó 
Preyer- utcában (Józsefváros- 
egy jól jövedelmező ház vil- 
lanyos mellett. - Gyárvárosban 
együres telek villanyos mellett, 
az állomás közelében. Érdek- 
lődni d. e. 10 ig, d. u. 4ig. 
Józsefváros, Bega balsor 20, 

3 főldszint (Mesanin) ajtó 3. 
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A Lakóvédőegyesület 
vasárnap, március 24.-én, délután 
3 órakor tartja 725 

a városháza tanácstermében 
rendes évi közgyülését a következő 
napirenddel: 

1. Elnöki megnyitó. 
2. Jele tés az 1927. évről. 
8. Koltségvetéselőterjesztése 1928-ra. 
4. Valasztás, 
5. Inditványok. (Alapszab. 13. § ér- 

telmében csakis azok taárgyalhatók, 
anelyek a közgyülés előtt 3 nappal az 
elnökséghez irásban beadattak. 
Szavazásra jogosuliak csak azon 

tagok, amelyek 1927. tags. dijukat 
III kifizették. Az elnökség. 

nnsmál 

REICHARD GYULA 
mübnutor-kárpitos ; 

Timisoara III, Rezső-utca 15 
TELEFON: 22-13 

Speciális moderr bőrbutorok a 
legfinomabb kivitelben. (124) ; 

NEISZ és ÖTTEA 
„KÜHNE" géplerakat 

IIMIS0ARA Str.Datianu(Uri-u)14a 
mnnnanniomen 

az „Eber--féle 
igásekékben 

Gebrüdet Eberhardt, Ulm aD 
ekegyárból. 

Mánáti kénviselet: 

ertsekomanlántisetet Maret- 
mitasei á-6. 

eadási helye Temesvárott. 

Vetőgépek 

Morzsolók 

Szénakaszálók 

U67-Bké Kötők 

Nagy raktár kaszálók és kölők 
tartalékrészeiből 19 

: 

: 

/ 

: 



egy termnesi 

pénzintézetnél betétje volt. Ebből a 
betétből felvett kilencvenötezer leit. 
A pénzzel aztán hazafelé akart in- 
dulni, de előbb betért az egyik korcs- 
mába, ahol iddogált és beszedbe 
ereszkedett három férfival. 

Beszélgetés közben elmondta, 
hogy a tavasszal házat épit 

gazdái és miután tel- 
jesen kifosztották, feltlették kocsi- 

jára és uinak engedtélk 
Temesvár, március 17. 

Egy monostori gazda, Kovács 
János, a tavaszkor épitkezni akart és 
azért elment Vingára, mert egy oltani 

A kapott személyleirások 
alapján a vingai csendőrség- 

gel együttesen több gyanu- 
sitottnál házkutatásokat fog- 

nak tartani. 
Valószinü, hogy ma reggel Vingán 

több letartóztatás lesz. A letartóztatott 
személyeket az ügyészségre fogják 
hozni. 

A károsult gazda, aki csak most tudott 
bejönni Temesvárra, ügyvédjével 
együtt megjelent az ügyészségen, ahol 
előadta panaszát Seciureanu 
vezető ügyész megbizta a rendőrsé- 
get, hogy inditsa meg a nyomozást 
a titokzatos rablásban. Plank Fri- 
gyes detektivflőnök ma éjszaka Seran 
Pascal detektiv kiséretében Vingára 
utazott. 

szzas aamonsssamemsssasamas ossassamozazoa a 

RNiussolini öccséf miemg 

IV. ÉVF. 64. SZÁM 

.
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Veszélyben foroc 
sok temesvári család megélhe 
tése az elintézetlen állampolgá 

ság miatt 

Temesvár, március 1 

Ugy a városi, mint pedig az áll 

mi vállalatok és mühelyek vezetősége 

a 

felszólitották alkalmazottaikat, hog, 

mutassák be állampolgársági okm l 

nyukat. Ilyen felszólitást kaptak 

Jancu mühelyfőnöktől a temesvári 

vasuti fütőház és mühely alkalmazot 
tai is. A felszólitás megjegyzi, hog 

mindazokat, akik ennek nem tud 
nak március 25-ig eleget tenni 

állásukból elbocsátják, 

Tekintettel arra, hogy igen sokan 

vannak olyanok, akik itt születtek . 
vagy pedig már évtizedek óta Teme 

várott laknak, de saját hibájukon k H 
vül nem kapták még meg az állam 
polgárságot, a felszólitás érthető ri . lmn 

és g) lelt. len dalhmat okozott, mert egy csomó csalá M 
venötlezer leit veii lel a bank- dot annak a veszélynek tesz ki, hogy ban. Sokáig voltak együt és kaeriálkk oyilkolni az . 

rájuk esteledett. Tekintettel arra, hogy a főtalak u 

A monostori gazda akkor kijelentette, emigráns olasz kornn- ukban Veszélyentetett egyének közöll 
hogy tovább nem időzhet a korcs- számosan vannak magyarok, a M hel 

mában. Valamennyien fizettek és el- munnisiálk gyar Párt temestorontáli tagozatának y 
mentek a korcsmából. Odakint az vezetősége felkereste Cristea Szil u 

egyik férfi azt mondta Kovácsnak, Páris, március 16. vén tudomást szerzett az olasz kormány viusz vasutigazgatót és kélte hog! i 
hogy mielott hazamenne, jőjjön hozzá s ikor errő avorelli t ást az érdekelt munkások és alkalmazoól 
gy telorara, azeznemi za és A párisi rendőrséget zeneles gyil y ee tak ügyében interveniáljon. Öriste M 

aztán induljon, A monostori gazda, kosság foglalkoztatja. Három napelőtt 82 7e é a él vasutigazgató kijelentette, arra való I 
miután a másik két férfi is rábeszélte, holtan akadtak rá Savorelli nevü tönöknél és átadta a megbizatásáró tekintettel, hogy a temesvári önálló 

beleegyezett ebbe. Sötét volt és nem ismert olasz emigránsra és kommu- szóló összes iratokat és lemondott a hatáskörü vasutigazgatóság meg 

látta, hogy melyik utcákon mentek istára. A titokzatos gyilkosság ügyé- forradalmi bizottság által ráerősza- szünt, ezt megtenni nem ál módjában 
kereszttl kölönben e mtentoe volt ben a rendőrség a legszorgosabb nyo- kolt gyilkosság elkövetéséről. Ezeknek Temesvárott jelenleg üzemfel- 

mozást vezette be és sikerült megálla- az adatoknak alapján a párisi rendőr- ögyelőség van és minden sze u 

Egyszerre aztán egy házban pitani, hogy a szerencsétlen ember po- ség előtt nyilvánvalóvá lett, hogy a mélyzeti ügyet Bukarestben intóéz 7 

találta magát, ahol a három litikai gyilkosság áldozata lett. A gyilkosságot Gueni és Berneri kom- nek el. 
férfin kivül egy asszony is nyomozás adatai szerint Savorelli munisták követték el, mert ők adták A Magyar Párt vezetősége eire 
volt. Csakhamar ital került a forradalmi bizottság nevében a meg-vélben kérte meg Bethlen (Györe 

* tagja volt a Párisban élő olasz kom- a forradalmi bizottság nevében a meg Agva Párt elnökét vala hu 
az asztalra, aztán vacsoráztak isták forradalmi bizottságának. bizatást is Savorellinak. A rendőrség grófot, a Magyar Párt elnökét, ; 

é ira ittak munistak 7orradalmi i ; ; : mint a magyar parlamenti csoportol m 
es uj ; v ; Mint ilyen megbizatást nyert Gueni közegei megjelentek a két gyanusitott hogy a vasuti vezérigazgatóságnál a7 

kten bar fekve Kesöbb és Berneri nevü kommunistáktól, olasz kommunista lakásán, de nem ekszisztenciájukban veszélyeztetell i 

kadta meg hozlattozoltel hogy haj- hogy térjen vissza Olaszországba és találták meg őket, mert mindketten munkások érdekében interveniálja ú 

. z : özlekedésüg terne end ] 

amelyen önkivüli állapotban feküdt. öccsét, a a Milanób: 1n meg jelenő Popolo apparátussal nyomoz artézkoda ne közbenjárásnak meg is lesz a kelll h 
aPpokolt é feküdt lan dltalia szerkesztőjét. Savorelli meg- lyük után. eredménye. u 

nem emlekeze arra, mer r . . 1 
ibizatásáról Párisban élő ügynökei ré- 

és kikkel beszélt. Annyi bizonyos, ; - vú 
hogy pénze nem volt meg. Valószinü, 

i á ! hogy a három férfi és az ismeretlen V ónők, 
asszony valami arr 

z . 
ió i kevertek az ita- perfekt angol munkásnők az9n. 4 

pet valták léle É (A Kereskedelmi és Gazdasági Bark devizaosztályának árfolyamal) jern it dívatba 7 Ih 
er leit, majd fel- a ivatház tették kocsiiár 1 Hak Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást in erniiz, a 

jára, elhajlatia : . ; . Belváros, Lloyd-sor, Lőffler-pal. 
slő s jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 1 vele Monostor széléig és oti . 

leszállva a kocsiról, a lovakat Zürichben a lei 5245 Párisban 1570 0000000.0---0000000000 

tovább hajtották. Temesvári magánáriolyamok 1928 március 17-én reggel 2 Temesyát- vn marüyánlát u 

A Angol font: 78750 788-788-, dollár: 16110-16125-161-, R.T. h 
Urakat, hölgyeket fik és ma- dinár: 285 külföldi, 280 belföldi, 280 eifect, hollandi forint: 64790 . 
gas jutalékkal azonnalra al. 65-65-, francia frank: 636-638-6740, olasz lira: 854-856-860, 

1 : 1 2 7172 kalmazunk cseh korona: 479- 480-470, német márka: 3860-3865-3870, osztrák 2 

schilling: 2275-2280 2290, magyar pengő: 2825-2830-2840, svájci 2 Van szerencsénk t. c. beté M 

frank: 3108-3112-3120. 2 teseinknek tudomására adni, 

fermé írak: 2 miszerint az összes betétek . 
iermenyarak. 2 után folyó év április 1-től " 

(Dengl és Kleinmann gabonabizományi cég árai.) 2 kezdve a hetetkamatlábat 1o? 4 
- : - ; 0 - 

Buza 875, rozs 750, takarmányárpa 700, sörárpa 750, tengeri 625,! 2 vábbi 2 tkettő) 19 kal cső 
III, Corbului 5 15 tengeri április és májusra 650, zab 675, bab 910, burgonya 290, korpa 2 kentjük z 1igazó g 

fö ó00, lóhere 30 lei. lIránvzat szilárd. ......................00 

Felelős kiadó. VÁRNAY ELEMER dr. Nyomztott a Helicon Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Timisoara. 


